

洛阳市妇女儿童医疗保健中心 回归公立医院 彰显公益属性 造福人民群众

本报讯(记者刘永胜 通讯员耿梅 刘冰)12月21日上午,洛阳市妇女儿童医疗保健中心恢复公益属性产权转让正式签字。这是继洛阳市中心医院9月起恢复公立医院属性后,洛阳市又一家医院恢复公益属性。

洛阳市妇女儿童医疗保健中心成立于1953年,是全省市级医疗机构中率先集妇女儿童系统保健、疾病防治、教学科研于一体的三级妇幼专科医院。2010年,洛阳市被确定为全国公立医院改革试点城市;2011年3月,洛阳市中心医院、洛阳市妇女儿童

医疗保健中心等14家市属公立医院进行了产权制度改革,由政府办公立医院改为民办非营利性医院。

2016年召开的全国卫生与健康大会明确提出:“要坚持基本医疗卫生事业的公益性,无论社会发展到什么程度,我们都要毫不动摇地把公益性写在医疗卫生事业的旗帜上,不能走全盘市场化、商业化的路子。”洛阳市认真贯彻落实会议精神,通过恢复部分改制医院公益属性,提高医疗保障水平和健康服务水平,保证满足群众基本医疗需求,提升全

市医疗保障水平和健康服务水平。

洛阳市副市长张世敏出席签字仪式并讲话。张世敏强调,洛阳市妇女儿童医疗保健中心要把医院恢复公益属性当成新的起点,更加努力地工作,进一步明确功能定位,进一步提升医院管理水平,进一步提高医疗质量,以更加优质的服务满足洛阳市广大妇女儿童的医疗健康需求;要在市委、市政府的领导下,在相关部门的支持下,共同努力把洛阳市妇女儿童医疗保健中心建设成为洛阳市、豫西地区乃至河南省

一流的妇女儿童医疗保健中心。

洛阳市卫生计生委主任谢国玺代表市政府与中心出资人代表共同签署了《洛阳市妇女儿童医疗保健中心恢复公益属性产权转让协议》。谢国玺要求,洛阳市妇女儿童医疗保健中心恢复公益属性后,要在保证医院稳定的基础上做好后续工作,坚持医疗卫生事业的公益性,发挥医院在全市妇女儿童医疗保健体系中的龙头作用,发挥医院党委的领导和保障作用,推动医院管理规范化、精细化、科学化,努力在新的起点上谋求新的发展。

洛阳市妇女儿童医疗保健中心党委书记、纪委书记郭俊惠代表医院进行表态发言。郭俊惠表示,作为全市唯一集妇女儿童系统保健、疾病防治、教学科研为一体的三级妇幼专科医院,他们将在市委、市政府和卫生计生委的坚强领导和大力支持下,按照国家医改精神,落实深化医药卫生体制改革政策,依法依规解决医院遗留问题,规范医院管理,狠抓内涵建设,不断提高医疗技术和服务质量,真正实现百姓得实惠、职工受鼓舞、医院添活力。

河南科技大学第一附属医院 位居河南第三

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘群)近日,中国科学院“2017年度中国医院科技影响力排行榜”在北京发布,河南科技大学第一附属医院位列医院科技影响力地区排行榜河南第三。同时,该院肾脏病学入选肾脏病领域医院科技影响力百强排行榜。

今年,中国医院科技影响力评价共涵盖了全国1629家三级医院,涉及29个学科。其评价方法纳入了国家重点研发计划指标,增加科技成果转化类指标及鼓励青年科技人才参与科技创新的杰出人才类指标,借鉴国内外科技评价经验并结合医院实际,构建了医院科技影响力评价指标体系。

据悉,中国医学科学院医学信息研究所于2014~2017年连续4次发布“中国医院科技影响力排行榜”,以形成激励医学科技创新的正确导向,推动医院学科建设,促进医学科技成果转化,为临床应用转化、提高医疗质量提供更有力的科技支撑。

一位优秀援疆医生的动人篇章

本报记者 刘永胜 通讯员 常征

他叫王荣宝,是洛阳市第二中医院的硕士研究生、副主任医师,是第八批河南援疆医生中的一员。

从2014年3月8日奔赴千里之外的新疆哈密,到2017年援疆结束,3年来,王荣宝圆满完成了各项任务,用质朴的行动谱写了无私奉献的篇章。他先后被评为河南省优秀援疆干部、哈密地区民族团结进步模范个人、哈密市伊州区人民医院优秀援疆干部、新疆维吾尔自治区人民政府第八批省市优秀援疆干部人才等,并被记功一次。

“最让人感动的是当地群众的热情和期盼!”王荣宝回忆说,身为一名援疆医生,他视患者为亲人,在平凡的岗位上用一颗仁者之心为患者服务,得到患者的信任与厚爱。其中,患者刘继代老先生,送来一面“医德高尚,心地善良,豫哈情深,源远流长”的锦旗。薛毓荣老先生送来一面“妙手扶桑梓,高医攀新峰”的锦旗。维吾尔族依明·托乎提老先生称赞他:“服务态度好,医德医风高尚,医术精益求精,深深感动了我及家属。”

我们了解到,在援疆的日子里,王荣宝注重创新,结合实际工作中遇到的困难,主动提出与科室5名医生结成对子,从授课方式、教学查房、专题讲座、科学管理等方面,手把手地带教,不断提高当地医生的医疗水平和业务素质,促使援助工作实现“从输血到造血”的转变。

同时,王荣宝能够尊重少数民族风俗习惯,主动融入群众中,做有利于民族团结的好事实事。2014年,他与五堡镇其格拉克村的维吾尔族阿克买提汗·玉素甫和吐尔逊阿依·艾买提积极结对子,认亲戚,践行民族团结一家亲活动。

统计显示,援疆3年,王荣宝为农牧民发放宣传资料共计3000余份,参加“送医送药送温暖”活动10余场次,在乡镇、村卫生所为医务人员举办常见病专题讲座20余场次,为当地群众举办“健康知识讲座”20余场次,惠及4000余人。3年来,他累计完成学生高考体检8000余人,征兵体检3000余人,为公安民警、民兵健康体检2000余人,受到当地群众的一致好评。



援疆中的王荣宝 常征/摄

饺子热腾腾 医患情浓浓



↑饺子送到病房来
→共包饺子情浓浓

今年12月22日是一年一度的冬至节。当天上午,洛阳市精神卫生中心的志愿者和住院患者共同包饺子。在包饺子现场,该中心领导、医务人员和住院患者围在临时搭起的案板前,有的和面、有的擀皮,其乐融融。住院患者吃着饱含医患真情的饺子,心里暖洋洋的。

刘永胜 刘伟/摄影报道



洛阳市中西医结合肿瘤 专业委员会年会召开

本报讯 12月16日,由洛阳市医学会中西医结合肿瘤专业委员会主办,偃师市中医院承办的2017年洛阳市中西医结合肿瘤专业委员会年会暨肿瘤治疗规范及进展研讨会在偃师市中医院召开。

简单而热烈的开幕式后,中国中医科学院附属望京医院朱世杰教授,中国中医科学院广安门医院肿瘤科关天宇教授,郑州大学第一附属医院王伟教授,河南中医药大学第二附属医院马纯政教授,洛阳中西医结合肿瘤专业委员会主任委员、洛阳市中心医院王慧杰教授,洛阳市中心医院王金林教授,偃师市中医院彭仁通教授,洛阳市中心医院张振兴硕士先后就结直肠癌、晚期食管癌、胃癌、肺癌、晚期NSCLC(非小细胞型肺癌)、乳腺癌等的中西医治疗分别进行了专题授课,分享学科研究前沿知识及个人临床经验。

授课结束,与会的主持人、嘉宾展开热烈讨论,交流个人经验,营造了良好的学术交流氛围。(刘云飞 李宗伟)

一封感谢信牵涉出一堆人

本报记者 刘永胜 通讯员 石秀娟

最近,栾川县人民医院院长李群收到了一封让人读得“错乱”的感谢信,不是别的,是因为信中表扬的人和事太多。让我们一一道来。

患者梅某,2年来到栾川县人民医院住院3次,每次都惊心动魄,每次都遇见好人。

梅某初次因意外事故入住栾川县人民医院普外科,生命垂危之际,技术精湛的科主任史鹏鹏为其做手术保住了生命,崔凯医生拒收红包全力救

治,其德感人。第二次,梅某因摔伤头部入住栾川县人民医院神经内科,急诊科医生杜留法首诊细致,神经内科谢亮医生认真负责,两次拒收红包,真诚服务,精心照料,使梅某转危为安。修复开颅术后,梅某又因颅骨缺损入住栾川县人民医院神经外科,谢亮如遇老友,帮其办理手续,跑前跑后细心照料;神经外科主任苏智锋也全力帮助,使手术顺利进行。梅某对手术效果满意,感激万分。

梅某在感谢信里说:“感谢医生、护士,感谢栾川县人民医院培养出这么多、这么好的医务人员,感谢医院的好领导……”

李群说,栾川县人民医院的医务人员收到感谢信已是司空见惯的事情了,可收到这样一封牵涉多学科多人的感谢信还是不多,愿大家都能以感谢信中的好医生为榜样,戒骄戒躁,为造福一方百姓敬业奉献,追求卓越。

怀济世之心 播美德善举 赢群众口碑

——来自孟津县康复医院的报道

本报记者 刘永胜

12月21日上午,当记者在位于孟津县城黄河路的孟津县康复医院见到院长乔文辉时,正在办公室里筹划双节“魅力康医进万家”活动的他,第一句话就是:“时刻想着百姓的医院才是好医院,群众信赖的医院才是好医院。”

孟津县康复医院是孟津县卫生计生委下属的二级医疗机构。2013年10月,该院实施了整体委托管理,通过社会资本为后盾,以专业的医院管理团队和专家队伍为基础的新的医院发展框架。4年多来,经过经济与管理体制改革之后的孟津县康复医院,基础环境、管理水平、业务能力等发生了前所未有的变化,迅速成为县域医疗卫生单位中的后起之秀,备受社会各界关注。

我们了解到,在人才队伍建设方面,孟津县康复医院不断地提高和改善现有专业技术人员的待遇,以吸纳高端技术人才、充实医疗护理人才队伍。医院由从最初的2个医生、3个护士,发展到今天的建制制的医疗、护理人才队伍。业务病区在原来只有一个妇产科病区、十几张床位、三五个工作人员、每月收治三五个产妇的基础上,发展到今天有20张床位,每月可收治百余名患者及产妇的大病区。内科病区自2014年8月成立以来,住院床位也增加到今天的50张以上。业务技术水平提升了,住院床位也增加到今天的50张以上。业务技术水平提升了,住院床位也增加到今天的50张以上。业务技术水平提升了,住院床位也增加到今天的50张以上。



接受资助的贫困大学生与医务人员合影留念

老来/摄

发展才是硬道理

“我们的体会是,只有提高为群众服务的能力,才能更好地为群众服务!”乔文辉说。作为医院管理者,必须唱响发展主题。怎样发展?抓好人才队伍建设,改善基础设施,提高医疗业务管理水平和医疗服务质量等,才能更好地为群众提供安全、有效的医疗服务,赢得群众

在基础设施改善方面,孟津县康复医院不断加大投资力度,配置医疗设备,改善医院原有的基础设施条件。近年来,该院除给一线科室配置和完善心电图仪、心电图机等小型医疗器械之外,还先后引进配置了DR(数字化X线摄影成像系统)、全自动生化分析仪、四维彩超等大

型医疗设备。去年冬季,全院安装了城市供暖系统,改善了医院的基础设施条件。各种医疗设施的完善和配置,丰富了医院的诊疗技术手段和医疗检查项目。

在医疗业务管理方面,孟津县康复医院以抓好病历书写质量为核心,围绕诊断、检查、处

方、用药等各个程序的质量控制,加大对医疗业务的质量管理力度,严格规范住院患者的医疗过程管理,把好医疗质量关,防范医疗纠纷和医疗事故,保证了新农合与医保政策的贯彻与落实,保证了医院的正常医疗秩序。

在医疗服务质量方面,孟津县康复医院坚持“一切围着患者转,优质服务求发展”的服务理念,为了保证患者就医过程的简便便利,在妇产科和内科两个病区实行一站式服务,由医务人员负责为患者提供住院、诊断、检查、治疗、用药、饮食、护理以

及出院手续办理等全程服务,并建立住院患者满意度评价制度,成立医疗服务质量监督督察小组,由专人负责狠抓患者就医过程中各个环节的服务技术质量,以保证患者就医期间的治疗效果和医疗安全,保证患者对就医治疗过程各个环节服务质量的满意度。

目前,孟津县康复医院的检验项目更加全面,B超检查技术不断提高,心电图检查患者不断增多,DR检查拍片技术日渐成熟,药品种类日渐齐全,医院信息化管理系统应用日趋熟练,医院的社会信誉不断提高,门诊就医和住院患者不断增加。乔文辉说,这一系列成果,对推动该院的业务发展和技术水平的提高,医院经营效果的不断改善,都起到了重要促进作用。

惠民才见真功夫

“康复医院,惠民打实!”在孟津县,提起康复医院,群众都这样说。

场景之一:巡回医疗车。近年来,在孟津县城乡,人们经常可以看到孟津县康复医院的巡回医疗车,或下乡义诊,或接送病号,或出院回访,走到哪儿,都把医院惠民利民的消息传播到哪儿。

场景之二:免费体检。2016年度,该院为全县各种人员免费

做B超检查8346人次,免费做心电图检查1244人次,免费做心电图检查2195人次,免费做放射检查1420人次,免费做各种检验项目检查1200人次。

场景之三:连续两年资助贫困大学生。为帮助贫困大学生解决学习生活困难,使其顺利进入大学就读,2016年和2017年,该院两次实施贫困大学生救助措施,对考入省内外全日制本科院校(医学院校优先)、品学兼优、交不起学费、户籍在孟津县的贫困新生,支付首期学费,两年共40人,每人救助1000元现金。

场景之四:为政府分忧。4年多来,该院严格按照国家法律法规规定,主动为职工交纳保险,并坚持到敬老院、养老院开展送温暖活动,对前来就医的困难群众实行减免医疗费等,备受职工和群众赞誉。

“这一系列服务,都是孟津县康复医院对社会做出的无偿贡献!”乔文辉说。他们将坚持“一切围着患者转,优质服务求发展”的服务理念,以民生为重,以发展为重,认真落实上级政策,规范管理,规范行医,积极主动为广大群众服务,为维护人民身体健康做出新的更大的贡献。